



La AGENCIA TELEGRAFICA de La Correspondencia de España recibió anoche los siguientes telegramas de sus corresponsales:

Tarragona, 31. Se han licenciado cerca de 600 soldados del regimiento de Ceuta, desahogado en los pueblos de la provincia. Ha sido nombrado vicario general de la diócesis Fr. Jaime Dachs, dignidad chantre de la metropolitana. Han llegado las comisiones que fueron a Madrid a felicitar al rey. Está lloviendo.

Murcia, 31. Créese que triunfará sin oposición la candidatura del señor Gonzalez Candia.

En el bolsín de anoche se hizo el consolidado a 16-20 al contado, a 16-15 a la liquidación y a 16-35 a fin del próximo. Pocas operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 1.º DE ABRIL.

La Gaceta publica hoy el discurso dirigido por S. M. el rey a la comisión del Senado que ayer se presentó a entregar a S. M. la contestación al discurso de la corona, y cuyo texto es el siguiente: «Señores senadores: Recibo con el mas vivo interés y aprecio el mensaje que me dirige el alto cuerpo colegislador que tan dignamente representa».

Pocos dias há tuvo grata ocasión para expresaros mi agradecimiento por la cordial felicitación del Senado con motivo del dichoso término de la guerra civil y de la parte que en tan fausto suceso tuve.

Ahora doy las gracias al Senado por sus patrióticos sentimientos y por su adhesión sincera a mi persona y a la monarquía constitucional que representa.

Con vuestro noble y eficaz concurso, con la unión entre los altos poderes del Estado, y sobre todo con el auxilio de Dios, espero días felices para nuestro país, y que, cooperando todos a consolidar el orden social y la libertad, recobrará pronto España la prosperidad que tanto merece.

Podéis estar seguros, señores senadores, de que nada omitiré para conseguir tan nobles fines, inspirado siempre por la conciencia de mis altos deberes, y por mi profundo y ardiente amor a nuestra patria.»

Ha llegado a Madrid el señor duque de Montpensier.

El ministro de Marina señor Duran y Lira, ha presentado la dimisión de su cargo, fundada en motivos de salud, y esta mañana ha jurado, como sucesor el Sr. Antequera, en manos de S. M., habiendo ya asistido a consejo.

Esta mañana, a pesar de lo que ayer se creía se ha celebrado consejo, bajo la presidencia de S. M., a la hora de costumbre, y después se reunieron los consejeros responsables con el nuevo ministro Sr. Antequera, a las once, en la secretaría de Ultramar.

Verificado el 28 del pasado el concierto extraordinario que la sociedad dispuso con objeto de que de su producto fueran socorridos los músicos españoles inutilizados en la terminada campaña, sin distinción alguna y las viudas que de los mismos resultaren, las personas que se crean con

derecho a percibir dichos socorros, presentarán, en el término de 30 dias, sus solicitudes al secretario de la sociedad de Conciertos. Los inutilizados de la acompañarán de un certificado del físico de su regimiento, ó en su defecto, del alcalde de la localidad donde residan; y las viudas, de la partida de defunción del causante, certificada por el jefe del batallón, ó por el respectivo alcalde. Dichos documentos se remitirán al almacén de música de D. Antonio Romero, Preciados, 4.

La vía férrea, dice el *Iruac-Bai*, está completamente lista para abrirse al servicio público, y la prueba es que estos dias se ocupa en el transporte de tropas, con autorización del centro respectivo. Se ha pedido por segunda vez autorización para la conducción de viajeros, mercancías y correo, como en tiempos normales, desde el día 6 del corriente.

Setecientos ochenta y un kilogramos de tabaco de contrabando han sido estos dias aprensados en las aguas de Marbella por la escampavía *Pastora*.

En uno de estos últimos dias cayó un rayo en la estación de Miranda, casi en medio de un grupo formado por dos ó tres soldados y algunos otros individuos, sin causar desgracia por fortuna, y si solo un fuerte sacudimiento ó conmoción principalmente a un gastador.

Los jefes y oficiales del batallón cazadores de Estella, acantonado en Vergara, han celebrado el segundo aniversario de los sangrientos combates el 28, 26 y 27 de marzo de 1874 en Somorrostro, con una solemne misa y responso, en sufragio de las almas de los que murieron en aquellas acciones, teniendo lugar este acto en la iglesia parroquial del pueblo.

En el centro de esta, adornada con modestia y gusto, se elevaba un sencillo catafalco, sobre el que se hallaba colocada una gran corona de laurel y roble, rodeado el túmulo con trofeos de banderas y pabellones de armas.

El brigadier Otal presidió el acto religioso, con los jefes y oficiales del cuerpo, asistiendo un piquete con bandera y música; y ocupando lo restante del templo los demás soldados que han asistido espontáneamente, queriendo tributar un recuerdo de cariño a sus oficiales y compañeros.

Esta mañana hemos recibido la grata visita de nuestro apreciable colega monárquico-liberal el *Parlamento*, cuyo primer número ha visto hoy la luz pública. Su artículo-programa está redactado hábilmente. En él se hacen resaltar los accidentes de la política y se declara que no puede gobernarse sin transigir, ni puede transigirse si antes no se sacrifica en algo el amor propio y la vanidad personal, mil veces más funesta que todos los males conjurados.

Deseamos a nuestro ilustrado colega prospera y larga vida.

El *Parlamento* declara en su primer número que es anti-fuerista, y ofrece exponer en breve las razones que se oponen a que sigan gozando las provincias vascas *irritantes privilegios*.

La agencia del Crédito Lionés se ha establecido definitivamente en la calle de Espoz y Mina, núm. 6.

Ayer fué recibido por S. M. el rey el

Sr. D. Tomás de Belestá, arcediano de la catedral de Salamanca y predicador de S. M., que se ha conquistado una merecida reputación como orador sagrado.

Anoche se reunieron los representantes de la prensa médico-farmacéutica en casa del presidente Sr. Mendez Alvaro, tratándose en esta reunión de las importantes cuestiones que más interesan a las clases médicas, y de las que darán cuenta en sus respectivos periódicos.

El ayuntamiento de Madrid, celoso siempre por cuanto se relaciona con la beneficencia municipal, ha nombrado un profesor dentista para las afecciones de la boca, cuya acertada elección ha recaído en el ilustrado médico dedicado a esta especialidad, D. Miguel Gomez Tarín, a cuyo consultorio, Peligros, 9, pral., pueden acudir los pobres que lo necesiten.

No escriben de Sevilla que se ha inventado allí por D. Luis Seco de Lucena un notable aparato para extinguir la langosta por medio de la asfixia. Personas muy competentes de aquella capital, a quienes el autor ha demostrado su método, hacen grandes elogios del invento.

Hoy recibimos de la *Agencia Fabra* los siguientes TELEGRAMAS: Versalles, 31.

La cámara de diputados ha anulado la elección del legitimista Larochetaqueleín.

San Petersburgo, 31. Carecen por completo de fundamento los rumores relativos a la abdicación del czar y al cambio de gobierno.

Roma, 31. En la próxima semana se verificará un consistorio para el nombramiento de varios obispos. En el mismo serán preconizados los obispos de Segorbe y Segovia, de España, y se proveerá el arzobispado de Viena.

Paris, 31. En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, a 66-60; el 5 por 100, a 105-05; el exterior español, a 16 1/4; el interior, a 90; consolidados ingleses, a 94 1/4. En el bolsín se han hecho: El exterior español a 16 9/16, el interior a 15 5/16.

El Sr. Rodriguez Rubi parece que ha propuesto la supresión del centro especial de aduanas de Cuba, refundiéndole en el de Hacienda pública.

El reverendo padre Payo, de la orden de Santo Domingo, obispo de Manila, ha estado hoy a visitar al Sr. Ayla, ministro de Ultramar, y creamos que a despedirse.

El consejo de ministros celebrado después del que presidió S. M. ha durado de once a dos; pero la necesidad de enterar de diversos asuntos al nuevo ministro Sr. Antequera, ha dificultado el que se trate, como se esperaba, detenidamente la cuestión de presupuestos, de que ha empezado ya a dar cuenta el Sr. Salaverría, si bien dejándola pendiente para otro consejo, que se verificará el lunes.

Hoy han sido firmados dos decretos de indulto de pena capital, uno a favor

de José Perez y Perez, de la audiencia de Valencia, y otro de la de Cáceres.

Mañana a la una se verificará la reunión del gobierno con la comisión constitucional.

El lunes se firmarán algunos decretos relativos a personal de magistrados.

A primera hora algunos diputados se mostraban poco propicios a que se formulara por medio de proposición de ley la petición para que el gobierno pueda disponer de ciertos diputados militares para mandos de ejército sin sujetarlos a la ley de incompatibilidad, y creían que el gobierno debía presentar este asunto como proyecto de ley; pero otros decían que no era necesario este procedimiento, puesto que el gobierno aceptaba la proposición y la hacíala suya.

Se ha concedido el empleo de coronel de estado mayor del ejército de Filipinas al teniente coronel D. José Gimenez Moreno; permuta de destinos al teniente coronel de estado mayor del ejército de Cuba D. César del Villar y al comandante de la Península D. Luis Nevot y Verges.

Han sido destinados a las inmediatas órdenes del capitán general de ejército D. Arsenio Martínez Campos, los coroneles de infantería D. Antonio Daban y D. Narciso Fuentes.

Se ha concedido cruz roja al comandante de infantería D. Miguel Guarpa y a los tenientes D. Joaquín Gonzalez Flores, D. Angel Martinez, D. Manuel de Rioja y D. Gregorio Garrido.

Por el distrito de Torrelavega luchará con el Sr. Cedron el candidato constitucional Sr. García Lomas, que ya ha representado el distrito el año 72.

Ayer llamó la atención del escojido auditorio que asistió a la capilla Real, la notable conferencia religioso-filosófico-moral que pronunció el eminente orador valenciano D. José Cirugeda, y en la que pudieron admirar los oyentes la profundidad científica, unida a las galas del lenguaje.

Cuando la desgracia toma por blanco a una familia, suele mostrarse simpática. El Sr. Rojo Arias, que de un año a esta parte había ya experimentado pérdidas harto sensibles, ha visto en estos últimos quince dias morir en su propia casa a tres personas queridas. Dos sobrinos carnales y a la única hermana que ya quedaba a su joven y simpática esposa. Sentimos vivamente las desgracias que afligen a este antiguo y conocido hombre político, y le enviamos a él y a su familia nuestro más sentido pésame.

Segun telegramas recibidos hoy, los principes de Baviera, que viajan de incógnito, han llegado a Badajoz, siendo esperados en la estación por el capitán general de Extremadura, el gobernador civil y otras autoridades.

Esta noche pernoctarán en aquella ciudad, continuando mañana su viaje.

Se ha concedido el grado de coronel al teniente coronel graduado comandante de la guardia civil D. Julian Ortiz.

A las tres menos cuarto de la tarde se dirigió a palacio en un coche de la

real casa el embajador del Japon Wogenoro Kagenori, acompañado del señor introductor de embajadores. En otro carruaje iban los secretarios del embajador extranjero Stuart Lane y Yokoyama Gohe y Sugo precedidos de dos caballeros y un correo de gabinete.

El Sr. Kagenori es un joven que revela tener de 30 a 35 años; lleva bigote y patillas y viste a la europea. A la recepción de palacio asistió vestido de uniforme propio de su categoría.

Se ha concedido el ingreso en el cuartel de inválidos al capitán de infantería D. Pablo Fernandez Peña.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que a los soldados sentenciados por los tribunales militares a penas que se han de extinguir en la Península, se les abone el importe del pasaje.

Podemos negar rotundamente la noticia de que se hacían eco algunos periódicos respecto a que el ministro de Fomento sea origen de dificultad alguna en el gabinete por la cuestión religiosa ni por otra alguna. El señor conde de Toreno está y ha estado de perfecto acuerdo con sus compañeros de gabinete desde que se acordó la conciliadora base 11 por los notables del Senado.

Un periódico asegura que el Sr. Cardenal formulará voto particular en la cuestión religiosa. El periódico que tal afirma sabe más que el interesado.

Segun dicen los periódicos y se aseguraba esta tarde en el salon de conferencias, el general Blanco va de capitán general a Aragón, el general Fajardo a Sevilla, el general Despujol a Valencia y el general Primo de Rivera a Madrid.

Anoche se verificó en el salon del Conservatorio el concierto organizado por el conocido profesor Sr. Mircoki, en unión de los profesores señores Romero, Power, Mata y otros, que fueron respectivamente aplaudidos en cuantas piezas tomaron parte, muy especialmente el beneficiado. El Sr. Hunt, en su romanza y en una pieza instrumental de su composición, que dirigió él mismo, fué muy aplaudido y la señora Nuevos de Hunt en las dos piezas que cantó con su acostumbrada maestría, produjo verdadero entusiasmo en la concurrencia numerosa y distinguida que llenaba la sala. Su A. R. la serenísima señora princesa de Asturias honró con su presencia esta sesión musical.

Ha sido destinado al regimiento de Soria el comandante D. Clemente Moratal; al de Luchana el comandante D. Luis Herrero y Tobar; al de Guadalupe el comandante D. Desgracia Saldaña; al batallón cazadores de Arapiles el de igual graduación D. Eusebio Salvá, y al provincial de Toledo D. José Toribio y Baledón.

El señor duque de la Torre es esperado para mañana en Madrid, procedente de la Granja, y se cree que saldrá unos dias de caza a la posesión de los Llanos, en Albecete, antes de ir a Andalucía.

El Sr. D. Luis Alvarez Alvistur, obligado por circunstancias especiales de familia, ha dimitido el cargo de direc-

SIGUE EL DIARIO.

Buen Suceso por mañana y tarde D. Gregorio Montes, en San José D. Mariano Yagüe en la misa mayor y D. Andrés Rivilla en los ejercicios, y solo por la tarde predicarán: en la Capilla de San Juan de San Antonio de la Catedral, en la Capilla de San Juan de San Juan, en la Capilla de San Juan de San Juan y en el oratorio del Espíritu Santo, D. Demostrio Lainez.

Continúan los setenarios de Nuestra Señora de los Dolores en las iglesias siguientes y serán oradores: en los Servitas D. Florencio Menendez en la misa mayor y por la tarde don Ramon Garcia, en San Antonio del Prado D. Estanislao Almonacid, en San Pascual D. José Vigier, en Monserrat D. Demasucio Cuenca, en San Luis, D. Carlos Diaz Guisarro, en San Martín D. Balbino Martín, en el oratorio del Olivar el Sr. Garcia Cano, en San Millán D. Pio Sierra y en Santiago D. Ramon Garamendi.

En la iglesia de Monserrat se celebrarán los ejercicios mensuales a Nuestra Señora de los Desamparados a espensas de su congregación; por la tarde a las cuatro y media, después de manifestar a S. D. M., se rezará la estación, rosario y sermón que predicará D. Pedro Garcia San Juan, terminando con el Santo Dios, Salve y reserva.

MATADEROS.

En los de esta capital han sido degolladas el jueves 39 terneras que hacen un total de 1932 kilogramos de peso.

MERCADOS del día 30.

Trigo, 40 25 a 42 00 pesetas fanega, y de 48 55 a 49 50 hectolitro. Cebada, 6 75 a 7 50 pesetas fanega, y de 12 21 a 12 47 hectolitro.

Laura obedeció. Cuando hubo pasado el umbral de la puerta, Milord retrocedió algunos pasos y se acercó al lecho donde estaba Pernola y se inclinó; la bujía lejana enviaba luces muy dudosas, pero en aquella media oscuridad, pudo distinguir el brazo de Milord que subió y bajó dos veces.

Esto produjo un débil quejido en la garganta de Pernola. Antes de reunirse a la baronesa, acercóse a la entrada de la gruta y prestó oído.

No se oia nada fuera, no se oia nada dentro.

«¿Qué va a ser de ese pobre hombre?» preguntó Laura cuando su compañero se reunió a ella en el corredor.

«No os ocupéis ya de él,—dijo Milord.

Laura comprendió, porque vacilaron sus piernas.

«¿Y los otros? No oigo a nadie. Milord clavó en ella una mirada fria y resuelta, y murmuró:

«Es preciso que el terreno esté despejado en torno de aquel a quien ha elegido el Señor entre todos.

Laura quiso huir, pero sus piernas se negaron a llevarla y murmuró con terror:

«¿Los habeis muerto y me vais a matar a mí! Las historias son como los hombres: antes de acabar dirigen una mirada a su vida pasada.

En la primera página de este libro vimos un anciano moribundo que representaba la locura de la prudencia humana; descendía de emperadores, era inmensamente rico y sus bienes hubieran podido repartirse entre muchos infelices, pero esto no entraba en su idea, aunque era cristiano. En el momento de devolver a Dios su alma mortal, se leía mas que un

pensamiento: dejar detrás de él su fortuna doblada. Estravagante fruto del árbol de la prudencia.

El príncipe Miguel Paleólogo, para fundar una de las mayores fortunas conocidas en el mundo, había entregado su hija a un avaro, a un loco.

Después se había reclinado tranquilamente en su almohada, diciendo: «He cumplido mi misión» y rehusando al mismo tiempo socorrer a otra niña que era también su nieta, pero que tenía el sello de bastarda.

Sería curiosa la historia de los bastardos que han dado golpes mortales a las grandes razas, esclavas del principio de la legitimidad.

Hemos conocido a la señorita baronesa de Vaudré con muchos nombres: el suyo verdadero era Laura María Paleólogo. Por ella intercedió el patriarca Ghika el día de las bodas de Dominica con Juan María de San Pedro; ella fué la sonámbula aventurera explotada por el charlatan Strozzi, ella a quien amó Lorenzo de Treglave y quien había asesinado al vizconde Juan en los desiertos americanos. Su vida había sido un encadenamiento de luchas sin piedad y sin remordimientos. Su familia la rechazó y se vengaba! Para ella la familia representaba la sociedad entera.

La fortuna que perseguía hacia veinte años a través del crimen y de todos los peligros, era venganza.

Sin embargo, aun en el corazón mas desalmado hay siempre una fibra sensible, un sentimiento de ternura y de dolor.

Aquella madre, que había abandonado un día a su hija, no vivía ahora mas que para el recuerdo de aquella niña.

Un día la marquesa Dominica le había presentado a la señorita de Aleix diciendo:

«Si no encuentro a mi hijo, esta heredaré todas mis riquezas.

Un choque singular se había producido en Laura que pensó:

«¿Mi hija hubiera debido ser la heredera?

En el curso de este relato, solo una vez hemos mostrado a Laura buscando a su hija, pero lo cierto es que había practicado vivas gestiones para encontrarla y ponerla en lugar de Carlota condenada de antemano.

Hoy, antes del drama de Ville d'Avray, el padre Preux le había dicho: «Estais en camino de encontrar a vuestra hija.» Y su corazón se había regocijado.

Hemos hablado tanto de Laura porque vamos a concluir de hablar de ella; las últimas palabras de Milord que la habían aterrado, contenían en efecto su sentencia de muerte. Cuando vió a Milord adelantarse hacia ella, tembló por vez primera en su vida y adivinó algo mas cruel que la muerte.

Milord llevaba en la mano el puñal enrojecido con la sangre de Pernola. Laura, en su vida de aventurera, habíase visto muchas veces enfrente de un arma, y además, su mano derecha acariciaba en el bolsillo de su vestido un pequeño revolver que había traído de América.

Milord se detuvo a dos pasos de ella; sus miradas se cruzaron, potentes, energicas; la de la mujer, aun mas que la del hombre, pero al hombre le favorecia aquella noche la casualidad, la suerte, y la mujer estaba vencida de antemano.

Milord dió un paso; mas ella presentó el revolver a la altura de sus ojos, y Milord, sonriendo, dijo:

«¿No queréis creerme? Haced mal; sabéis que tengo horror al pecado de la mentira. Ahora que Francisco Preux ha enmudecido para siempre, nadie en el mundo mas que yo sabe lo que ha sido de vuestra hija.

El rostro de Laura se demudó, pero su arma no alteró la puntería.

«¿La habeis visto hoy?» dijo Milord.

«Hoy!» repitió Laura como un eco.

Acaso empezó a comprender por qué su aliento se suspendió un instante, y sus párpados cayeron delante de su mirada.

No fué más que un instante; para el bastó.

El revolver cambió de mano, y Laura fué brutalmente derribada en tierra.

La bujía se apagó, el corredor quedó en profunda oscuridad, y Milord, en medio de ella, proseguía:

«Si no hubiérais tenido vuestra hija, os hubiera perdonado, porque no conozco mujer que valga lo que vos.

Laura tenía ambas manos sujetas, y una rodilla pesaba sobre su pecho.

«Pero más pronto ó más tarde,—prosiguió Milord,—hubierais sabido los lazos que os unian a la que ha muerto quemada en la sala redonda...»



